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Exercice 1 :

Considérons le probléme variationnel suivant :

(FV) Trouver u € H'(Q) tel que
a(u,w) = L(w), Yw € H(Q).

a(u, w) = S{Vu(x)Vw(a:)da: + ({g(:ﬂ)u(x)w(:v)d:v

et

avec 2 C R? un ouvert borné, f € L?(Q),a: ExE — R, L: E — R,
0<go<g(x) <g1,Yz €Q, go, 1 €R.
Montrer que (F'V') admet une solution unique.

Exercice 2 :

Considérons le probléme aux limites suivant :

(P) —alu(ry, T3) + B (21, w2) + AP (21, 22) + (T, 22) = f(21,22), dans Q C R?
u(zy,e) =0, sur 0N

ou  est un ouvert born¢, f € L*(Q), et a > 0.
Etudier I'existence et 'unicité de la solution du probléeme (P).

Exercice 3 :

Soient © un ouvert borné de R", 90 =T, UTy, I'y N[y = @, et f € L?(Q), considérons
le probléme aux limites suivant :

z) = f(z), v €Q
(P) ():0 z el
Vu(z)n(z) =0, z €T,

On suppose que la mesure (n — 1) dimensionnelle de I'y est non nulle. n est la normale
unité a o0f) exterieure a €.

1) Donner la formulation variationnelle (F'V') de (P).

2) Montrer que (F'V') admet une solution unique.

3) Montrer que (F'V) = (P).



Exercice 4 :

Considérons le probléme aux limites suivant :

{ —V(p(z,y)Vu(z,y)) + g(z,y)u(z,y) = f(z,y), (r,y) €Q
u(z,y) =0, sur N

Q C R?, ouvert borné de classe C, 0 < puin < (7, %) < Pmaxs 0 < Gmin < 9(7,9) < Gmax, €t
f,p,9 € LA(Q).

1) Donner une formulation variationnelle (£'V') de (P).

2) Vérifier les hypotheses du théoréme de Lax-Milgram.

3) Conclure.



